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Semesterpriifung MNG

Name / Vorname: Loésungen Datum: November 2018
Erreichte Punkte: Note: Klassen &
Bildungsgang: Zeichner Fachrichtung Ingenieurbau Fach: MNG

Klasse: Prifungsdauer: 60°

Lehrperson: Cantamessi Reto Max. Punkte: 10

Thema: Allgemeine Praxisaufgaben

Hilfsmittel: Formelsammlung ohne Berechnungsbeispiele, Taschenrechner netzunabhangig

Lehrskripte sind nicht zulassig
Die Hilfsmittel durfen nicht ausgetauscht werden.

Bearbeitungsvorschriften: Prifungsniveau/Lernziele/Kompetenzstufen:

Die Prufung ist als Einzelarbeit zu schreiben. K1 Wissen (So wie gelernt wiedergeben)
O K2 Verstandnis (Erklédren warum..)
K3 Anwendung (Situatives Ubertragen)

O K4 Analyse (Prinzip/Struktur aufzeigen)
O K5 Synthese (Erganzen, verbessern, kreativ)
O K6 Beurteilen (Ganzheitliche Bewertung)
Beilagen / Bemerkungen:
Alle Berechnungen sind sauber und nachvollziehbar darzustellen.
Resultate ohne Losungswege werden nicht bewertet.
Visum Lehrbetrieb:
Datum: Stempel/Unterschrift:
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Punkte
Aufgabe 1:
A
=3.77m
sl 4
i
.. 5 . A=200m
7 Sturzenguerschniit:
7 J, 89 c/m L
7 .
2 Funaament: rechiecklg 140 x2.40m
-7229m )
. . 3
- 73,9”7%/ | Jichte von Beton: 2500 kg /m
a) Berechnen Sie die Gewichtskraft der skizzierten Betonstiitze inklusive Fundament in N.
(g=10m/s2) 4
b)  Wie gross ist die Bodenpressung in N'mm2, wenn die Stiitze zusatzlich eine Nutzlast
F = 1'000 kN tragt?
Fe=m-g=V.p-g
wobei V... =(R2 -m+(0.4m)’)-4.12m ~1.18m’
wobei Vi, yment =1.40m-2.40m-0.60m =2.01m’
F.=3.19m°-2'50059 .10 = 79'750N
m S
1 . 3
o =F_G: 79'750N + 1000 106N - 0.32 N i
A (1.40m-2.40m)-10 mm
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Aufgabe 2:

Berechnen Sie fir das abgebildete Querprofil folgendes:

a) Die Koten A und B fiir das Lattenprofil
b) Den Abstand C bei gegebener Kote 424.10 mii.M.

(Resultate auf 2 Stellen nach dem Komma genau)

Abstand C

HINKANTON

» solothurn

Kote B

2
Kote A =420.60muM.+ 4-6m =425.40muM
Kote B =425.40miuM+ 2 1:20M _ 426.36miM
Dist. C =3.50m+>>:20M - 7.88m
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Aufgabe 3:
Kreisabsteckungselemente

Berechnen Sie die flr die Kreisabsteckung —Q
bendtigten Masse x und y.

(Resultate auf 2 Stellen nach dem Komma genau)

P — e X
L= 85
180° b 180°-11.85m i
o7 7 _ oY ~---0oM ”
Ro-m 85m - = L= 1185m
=7.98771°
x =R -sin(¢) =85m-sin(7.987 T 2
x=11.811m

y =R-JR?—x* = 85m —(\/(85m)2 —(11.811m)2j

y = 0.824m
oder

—2.R-sin?| 2
Y (zj

Aufgabe 4:

Berechnen Sie die Fliessgeschwindigkeit v in m/s und die
Durchflussmenge Q in m¥s fiir folgendes
Stollenprofil bei Vollfillung.

KS = 70
J = 5%o

(Resultate auf 3 Stellen nach dem Komma genau)

2

Rh-A_D_3.00m 4 o50m

Uu 4 4

> 2
p_Dlm (300m) o pegny

4

12 1 2

a) v =ks-J2.R3 :40-(0.005)5~(0.75m)§ = 4.086m/s
b) Q=Vv-A =4.086m/s-7.069m* =28.884m°/s
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